

May 14, 2024

**POLK COUNTY, A POLITICAL SUBDIVISION OF  
THE STATE OF FLORIDA  
ADDENDUM # 2  
RFP 24-246, Utilities Construction Services**

This addendum is issued to clarify, add to, revise and/or delete items of the Bid Document for this work. This Addendum is a part of the RFP Document and acknowledgment of its receipt shall be noted on the Addendum.

Contained within this addendum: Questions and answers.

Respectfully,

*Ari Goldstein*

Ari Goldstein  
Senior Procurement Analyst  
Procurement Division

**This Addendum sheet should be signed and submitted with your bid submittal. This is the only acknowledgment required.**

Signature: \_\_\_\_\_  
Printed Name: \_\_\_\_\_  
Title: \_\_\_\_\_  
Company: \_\_\_\_\_

## **RFP 24-246, Utilities Construction Services Addendum #2**

---

### **QUESTIONS AND ANSWERS:**

Question 1: Is there a single project amount required to have a public construction bond (PCB) prior to completing the work?

**Answer 1:** On page 12 of the RFP Package, the “Bond Requirements” section, Item D, states:

**D. PCB’s will be required prior to the issuance of purchase order, for the amount of the approved scope of work, as per the following outline:**

- i. Scopes of work less than \$50,000 will not require a PCB**
- ii. Scopes of work greater than \$50,000 and less than \$100,000, a determination will be made by the County as to whether a PCB will be required**
- iii. Scopes of work greater than \$100,000 will require PCB**

Question 2: In your Addendum 1 and in your Bid Docs online at the Polk County site, it states that your Subcontractor List is on your FTP Site under this Bid. It is not. Can you please send a copy of that document?

**Answer 2:** The ZIP file referenced below has been replaced to include the additional documents requested in Addendum 1 of this RFP, including Exhibit VI-A Subcontractor List, Sample copy of Exhibit VI-A Subcontractor List, and Contract 19-031. The file was downloaded and reviewed to make sure the items have been included as requested.

To receive a copy of Exhibit VI-A, Subcontractor List and Contract 19-031, please go the following FTP site: <https://ftp3.polk-county.net>, you will be prompted for a User ID and Password. The User ID is procurevendor and the password is solicitation. After you have logged in to the FTP site, double click on the file folder “RFP 24-246 Utilities Construction Services.zip”, select “Open” or “Save As” to download Exhibit VI-A, Subcontractor List and sample. If you need assistance accessing this website due to ADA or any other reason, please email Ari Goldstein at [arigoldstein@polk-county.net](mailto:arigoldstein@polk-county.net).

Question 3: Can you provide me with the names of the contractors that submitted on the RFP 19-299 project back from 2019? I was just curious to see how many submittals there were and which bidders chased this from the last time it bid.

**Answer 3:** The only contractor that submitted a proposal for RFP 19-299 was Killebrew, Inc.